



Голос Времени

14 МАЯ
СРЕДА 2014

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 37 (7525)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Спасибо тем, кто Родину сберечь сумел!



г. Новопаоловск. Бессмертный полк.



г. Новопаоловск.



п. Фазанний.

69 лет прошло со дня великой Победы. Он все дальше уходит в историю, всё меньше остаётся среди нас живых героев. Но, даже шагнув в вечность, они остаются с нами, потому что бессмертен их подвиг. И в знак этого на улицы нашего района в этом году впервые вышел Бессмертный полк. Его колонны прошагали по улицам Орловки и Фазанного, Зольской и Новопаоловска.

По традиции в городе накануне Дня Победы прошла героическая проверка. Возле Вечного огня звучали имена ныне живущих новопаоловцев и тех, кто погиб и пропал без вести на фронтах Великой Отечественной. По шим метроном отсчитал минуту молчания. Вспомнили поименно и 19 воинов, погибших в январе 1943-го при освобождении Новопаоловска, когда бойцы 34-й Отдельной Гвар-

дейской ордена Суворова танковой бригады и 62-й мотострелковой дивизии ворвались в станицу. Ветеран Григорий Кожин зажёл от Вечного огня факел и как эстафету доблести и славы поколоний передал его старшечкам. Принял факел ученик 13-й школы Эдуард Миронов.

Сам же «праздник со слезами на глазах» открыл мэр города Владимир Кузнецов. Он отметил, что на мемориальных плитах в парке наложено более 600 имён – цена, которую новопаоловцы заплатили за Победу. От имени Государственной Думы края собравшихся поздравил депутат Василий Бондарев. Помнить подвиг отцов и делов, новашних Победу на фронтах и в тылу, призвал глава администрации района Владимир Лукин. Воспал комиссар Роман Бельй назвал цифру по району: свыше десяти тысяч

кировчан ушли на фронт, и более четырёх тысяч не вернулись. О том, какой ценой была завоёвана Победа, напомнил участник битвы на Курской дуге Николай Саталкин. Новопаоловцы поздравили председателя Совета ветеранов района Михаил Аидриенко, первый секретарь Кировского отделения КПРФ Владимир Козлов, благочинный церкви Новопаоловского округа протоиерей Сергей Акменко.

Ветеранов, присутствующих на митинге, назвали поименно, каждому вручили цветы. Под звуки реквиема возложили цветы и венки к братской могиле. В грандиозном концерте приняли участие духовой оркестр, коллективы и солисты ДК, детской музыкальной школы, дома творчества. Завершился день праздничным салютом. Особую торжественность ему придало то, что площадь была полна людьми,

и все дружно пели «День Победы». Многие – со слезами на глазах.

В станице Марьинской в этот день открыли мемориальную плиту, посвящённую казакам, погибшим в годы русско-турецкой войны 1877-79 годов. Плита восстановлена в своём прежнем, дореволюционном виде. По традиции, в станице прошёл марш-парад юнармейских войск. Станичники побывали у мемориала павшим и на Кургане Славы. В честь всех участников Великой Отечественной прогремел ружейный салют. Фронтовики Алексей Логвиненко и Александр Галанов зажгли огонь памяти. На кургане по традиции ели солдатскую кашу и выпивали фронтовые сто граммов. Продолжались праздничные гуляния целый день и завершились

красочным фейерверком. В торжествах принял участие глава района Сергей Винников.

Два дня праздновали Победу в станицах Зольской и Советской. Здесь прошли факельные шествия и героическая проверка, парады и митинги, праздничные концерты и огоньки для ветеранов. В Зольской были дискотека и салют, в Советской казаки угощали желающих солдатской кашей.

В станице Старопаоловской ко Дню Победы подготовили два концерта. Один прошёл накануне. В этот же день станичники приняли участие в факельном шествии и реквиеме возле памятника павшим. Здесь пели песни на привале, грелись у костра и пробовали солдатскую кашу.

Оксана МЕДЯНИК.

Знамя Победы развернулось над Ставрополем

В Ставропольском крае прошла масштабная акция «Знамя Победы», посвящённая 69-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Ученики школ края своими руками изготовили более 30 тысяч копий алого полотнища, поднятого в мае 1945 года над Рейхстагом.

Акцию поддержал и временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров. Глава края побывал на открытом уроке, посвящённом Великой Отечественной, в лицее №42 г. Ставрополя.

Здесь вместе с ветеранами и учащимися он принял участие в изготовлении копии штурмового флага 150-й Ордена Кутузова второй степени Идрицкой стрелковой дивизии, вошедшего в историю как Знамя Победы.

Владимир Владимиров обратился к участникам события, пожелав ветеранам долгих лет жизни, а школьникам – навсегда сохранить память о героизме своих делов и прадедов, гордость за подвиг народо-победителя.

- Пока мы помним, живы

в наших сердцах все, кто не жалея себя создавал Великую Победу, - подчеркнул глава Ставрополя.

В акции «Знамя Победы» приняли участие 260 тысяч школьников Ставрополя, к ней также присоединились представители студенческого сообщества. Изготовленные ими копии Знамени Победы станут экспонатами школьных музеев, будут вручаться ветеранам на праздничных мероприятиях.

Управление пресслужбы губернатора Ставропольского края.



◆ Весенний призыв

Уклонистам в госучреждениях не место

Весенний призыв, начавшийся первого апреля, уже наполовину пройден. О том, как он проходит, наш разговор с начальником отдела военного комиссариата Ставропольского края по Кировскому району Романом БЕЛЫМ.

— Роман Николаевич, есть ли какие-нибудь перемены?

— Да. С первого января несколько изменился список заболеваний, которые дают право на освобождение либо на отсрочку от прохождения срочной службы. В частности, артроз и плоскостопие второй степени переходят в разряд заболеваний, с которыми берут в армию. По новым правилам, с этого весеннего призыва в категорию «призывных» попадают и лица с диагнозами «острый синтез мелких костей» (если нет нарушений функций) и «ксериферическая дистрофия сетчатки» (если нет ухудшений). Раньше молодые люди с такими заболеваниями освобождались от военной службы.

А вот объём медицинских исследований при призыве в Вооружённые Силы увеличился: теперь, помимо стандартных анализов, каждого проверяют на ВИЧ и гепатиты В и С.

Наконец, начиная с этого призыва, впервые на всех призывников изготавливаются персональные электронные карты. Нужны они для автоматизации всех процессов военной службы и упрощения вопросов воинского учёта после её прохождения.



Помимо персональных, всем призывникам на сборном пункте вручаются банковские карты для зачисления денежного довольствия. Переводить на них деньги могут и родители призывников.

— А правда ли, что не служившим теперь не «выезд у нас дорог»?

— Правда. Если граждане не проходят военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, они в будущем не смогут занимать должности на государственной или муниципальной службе. То есть уклонистам в госучреждениях не место. Думается, это должно послужить для молодых людей стимулом, ведь их амбициозные планы могут рухнуть, если они не пойдут служить.

— Поговаривают, что срок

службы опять увеличат.

— Вопреки слухам, периодически просачивающимся в прессу, срок действительной военной службы по призыву в этом году никак не изменится: россияне будут носить форму ровно 12 месяцев. Добавим: и в ближайшие годы изменение срока службы также не планируется.

— А кто сегодня имеет право на отсрочку?

— Студенты средних специальных учебных заведений до достижения возраста 20 лет. Обязательное условие: поступить после девятого класса на очную форму обучения. Студенты вузов на время обучения не призываются, если учатся очно и раньше не получили отсрочку для обучения. Не призывают аспирантов-очников (отсрочка аспирантам даётся на три года обучения, плюс максимум год после обучения на защиту диссертации). Обязательно условие для всех учебных заведений — они должны быть аккредитованными.

Выпускники школ имеют теперь право на отсрочку для поступления в вузы и призываются только после первого октября года, в котором закончен обучение, если им уже исполнилось 18 и они не поступили в высшее учебное заведение. Норма распространяется на учащихся школ, имеющих госаккредитацию, при условии, что ребята учатся очно и успешно сдают ЕГЭ. Провалил ЕГЭ — лишился

ва на отсрочку. Выпускники тут пойти служить и сразу же окончании школы до поному заявлению об отказе отсрочки.

Герои имеют право на отсрочку и получающие духовное образование. Условия те же: два обучения — очная, учебное отделение — лицензированное. Отдельная категория — занят постоянным уходом за близкими родственниками. Отсрочка предоставляется на время ухода куднями, если они нуждаются в постоянном постороннем уходе при условии, что отсутствующие родственники, которые бы осуществляли уход, иная отсрочка полагается только родственникам инвалидов первой группы.

Есть и другие семейные обязательства, дающие право на отсрочку. Призывник имеет право, которого воспитывает без матери, или детей двое и больше. Призывник есть ребёнок-инвалид, которому меньше трёх лет, есть ребёнок и жена, срок беременности которой составит не менее 26 недель.

Остаются прежними и виды спонсоров в отношении сроков отсрочки. Лица, которые задействованы в проведении сельскохозяйственных работ, в весенний срок на службу не привлекаются. Педагогические работники подлежат призыву только с этого мая по 15 июля.

Мало кто знает, но не призывают на время своих полномочий депутаты органов государственной власти. Более того, избрать в армию не могут и кандидаты на эту должность. Отсрочка для кандидатов даётся до момента оглашения результатов выборов.

— При таком количестве отсрочек и числе их получивших должно быть немаленьким?

— Всего на заседании призывной комиссии этой весной будет вызвано 440 человек. До начала мая 224 уже прошли медицинскую и призывную комиссии. В отношении 103-х принято решение о призыве на военную службу, 25 человек уже отправлены в войска. Освобождены от призыва 32 человека. Отсрочку получили 46 человек, 42 из них — для получения образования. Один направлен для прохождения альтернативной гражданской службы. Для рассмотрения вопросов об альтернативной гражданской службе в работе призывной комиссии участвовала директор районного центра занятости Светлана Донцова. Всего желающих проходить альтернативную гражданскую службу в районе трое.

— На какие проблемы вы бы хотели обратить внимание?

— Есть призывники, зарегистрированные в нашем районе, которые избегают получения повесток. Их 14, причём семеро находятся в длительном розыске. Это первое. Второе — на отправку вместе с призывниками прибывает огромное количество родственников и друзей с явными признаками сильного алкогольного опьянения. Они нарушают общественный порядок, провоцируют конфликты, доходят до рукоприкладства между провожающими и порчи имущества военкомата. Хотелось бы обходиться без этих некрасивых моментов. Служба должна начинаться достойно.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Слёт ученических бригад

Определить победителя было непросто

В станице Советской прошёл 46-й районный слёт ученических производственных бригад. Ребята соревновались в десяти конкурсах профессионального мастерства, и каждый конкурс проходил в два тура — теоретический и практический. Чтобы назвать лучших из лучших, была создана судейская коллегия. В неё вошли специалисты администрации района, отдела образования, управления сельского хозяйства, Георгиевского лесничества и ООО «Конный завод «Советский», лучшие педагоги района. Надо сказать, жюри тоже пришлось нелегко: все участники были настолько хороши, что выбрать оказалось непросто.

Задачи перед участниками стояли непростейшие. Например, опышководы по всходам и семенам угадывали овощные культуры, по внешнему виду и с помощью химических реакций определяли минеральные удобрения. Даже решали задачи и рассчитывали нормы внесения удобрений. Лучшее всех справилась зольчанка Виктория Сухоголовая.

У полеводов особо отличилась Валерия Колодий из Комсомольца, а у операторов машинного доения — орловчанин Дмитрий Ильин, который, в частности, прекрасно разобрал и собрал доильный аппарат. Кстати, команда из Орловки заняла в итоге третье место.

На втором — сборная Коммайка. Ее представители стали победителями сразу в трёх конкурсах профессионального мастерства. Александра Гринько лидировала в животноводстве, Максим Кухтин — у юных пахарей, а Валерия Васильева была лучшей в юном бригадирстве. Она

сей, где рассказала о школьной ученической производственной бригаде, её экономических показателях, основных направлениях работы и о саятах с фермерскими и другими сельскохозяйственными предприятиями, располагающимися на территории сельсовета. Всё звучало настолько логично, понятно и аргументированно, что было видно: перед нами — будущий руководитель.

А общекомандную победу в очередной раз праздновали хозяева. Советчане оказались лучшими в четырёх профессиональных конкурсах. Виктория Лякавцова лучше всех разобралась в породах деревьев и прочих мудреных особенностях конкурса «Юный лесовод». Михаилу Саварцову не нашлось равных среди садоводов. Он прекрасно «узнавал в лицо» виды плодовых и ягодных культур, а также разбирается в их питательном и лечебно-профилактическом значении и делал прививки.

Дарья Григорьева победила в конкурсе «Юный бригадир». Она

и защитила творческий проект о влиянии электрических прорывов на прорастание, рост и разведение культурных растений. Проект казался, как без применения мимими, добиться наивысшей жесткости семян. А заменял «хим» прибор «Озонатор-2», предельный коллегой Даша по кома Александром Цысем. С «Оздором» Саша одержал заслуженную победу в конкурсе юных рационаторов. Прибор создан на основе его менее совершенного предшественника «Озона-1», сделанного в етской школе девять лет назад. Опыляет добиться эффекта разрядности, при котором из обычного воздуха получается озон. Этим обогащённым воздухом обрабатываются семена перед посадкой, им образом не только повышалась всхожесть, но и удешевлялся процесс производства экологически чистой продукции.

Наконец, в рамках слётской второй год подряд прошла выставка конкурсов «Хлеб наш-батюшка», главный приз второй раз подряд достался Комсомольской школе: представили не просто булочки, ожки и прочие изделия из теста, а настоящие произведения искусства.

Все участники слёта награждены грамотами, призами и полами. А победителям предстоит посетить честь района на краевом этапе. Желаем им удачи и веры бы!



Ставрополье обрело героя

Медалью «Герой труда Ставрополья» отмечен ветеран отрасли образования Виктор Муль. В селе Ростопольском Курского района высокую награду за заслуги в области образования и культуры, добросовестный многолетний труд ему вручил временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров.

Виктор Муль на протяжении 46 лет работал директором школы в селе Карлово (Курский район). За эти годы из его рук получили аттестаты около 1600 выпускников.

Виктор Иванович является автором трех стихотворных сборников. Его произведения посвящены родной земле, крестьянскому труду, героизму советских бойцов в годы Великой Отечественной войны.

Участники церемонии награждения говорили о твердости характера и силе воле Виктора Ивановича. В детстве он получил серьезную травму, потеряв обе ноги, но несмотря на это, смог добиться больших профессиональных успехов.

— Я хочу поблагодарить вас и ваших односельчан. Только там, где люди сплочены и связаны с родной землей, рождаются настоящие герои Ставропольского края, — сказал Владимир Владимиров, поздравив награжденного.

Глава края также поздравил Виктора Муля и его односельчан с наступающим праздником Великой Победы.

◆ Ставрополье — край для жизни

Кто-то мечтает о «крутой» машине и вилле на Канарах, а Ольга всегда мечтала о большой семье. Так получилось, что у своих родителей она росла одна, но все соседские мамы с лёгкой совестью оставляли на неё своих малышей. Для них она была и няня, и старшая сестра, и подруга. И стоило ей выйти во двор, как её тут же окружала целая гурьба. Когда мы с ней познакомились (а это было десять лет назад), она мечтала о большом детском центре, где в уютных домах с мамами и папами жили бы дети. «Я знаю многих, кто взял бы под опеку малышей, оставшихся на улице. Сколько детей могли бы стать счастливыми!» — сказала она тогда. Прошли годы. И хотя судьба повторилась, подарив ей единственную родную дочь, мечта всё же сбылась, и больше десятка человек называют её мамой, считая самой близкой и родной на свете. И пусть в станице Марьинской нет детского центра, но «уличных» детей стало меньше.

С каждым годом всё большему числу детей района либо удаётся сохранить родную семью, либо найти новую. Так, в прошлом году из 22 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лишь один попал в детский дом. Для сравнения: годом раньше таких детей было трое, в 2011-м — семеро. И если поначалу детский дом постоянно был переполнен, то в начале этого года за 16 лет его существования он впервые не укомплектован. Есть в этом и заслуга Ольги Николаевны и Адалята Мурадова. Они воспитали 14 детей, ставших социальными сиротами. Четверо из них уже ушли в самостоятельное плавание, двое сами стали родителями, но часто приезжают в дом, ставший родным и подаривший им детство.

А начиналось с того, что Ольга и Адалят вытаскивали беспризорников из канализационных люков Пятигорска и вручали им рождественские подарки. Собирали в своём небольшом доме мальчишек и девчонок со свалок и притонов станицы Марьинской, кормили, купали, устраивали спортивные праздники. А в следующий раз снова кормили, отмывали и вычесывали вшей. Пока наконец пришедшие с улицы дети не остались навсегда.

Не опасно ли брать чужих детей? Когда-то на страницах нашей газеты была целая дискуссия на эту тему. Ольга и Адалят не боялись этого никогда. Было трудно, очень трудно. Особенно с первыми. Многие пришли уже подростками, с устоявшимися уличными привычками. Александр (все имена детей изменены — ред.), отставив привычную свободу бродяжничать, даже с кулаками бросался. Однажды украл деньги и сбежал в Пятигорск. Для него уже почти стало нормой жить скитаясь, почуяв на фермах. Находить с ним общий язык было невероятно сложно, тем более что мальчишка рос глухонемым.

Едва ли не больше нервов и слёз стоил Игорь. Он хитрил, обманывал, пытался продать имевшиеся в доме золотые украшения; связывался с наркоманами и состоял на учёте в милиции. Сегодня он сам уже папа и часто говорит выросшим его людям: «Что бы со мной было, если бы не вы?! Наверняка бы скитался по тюрьмам... И благодарности,



Самая тёплая приёмная семья Ставрополья живёт в Кировском районе

которая звучит в его голосе, с лихвой искупает выплаканные слёзы и бессонные ночи.

«Ситуаций было столько! — признаётся Ольга Николаевна. — Казалось: всё, тупик, не справляемся, ничего не получится. Но каждый раз я говорила себе: надо взять себя в руки, я сильнее, я не должна сдаваться, не имею права. И открывалось второе дыхание, всё шаг за шагом налаживалось. А теперь страшно представить: а если бы я не выдержала и отказалась от них? Разве была бы я сегодня так счастлива?!»

У каждого из этих детей была своя страшная история, своё тяжёлое прошлое. И взрослым пришлось немало потрудиться, чтобы это прошлое там и оставалось. Когда в доме появились братья-погодки Сергей и Олег, это были два диких урюжых человека. А если они и открывали рот, то сыпалась оттуда почти сплошь ненормативная лексика. Прошло время, и Олег вдруг сделал удивительное открытие: «Ой, я заметил: а больше не ругаюсь!»... Сегодня он студент второго курса Пятигорского торгово-экономического техникума. У этого целеустремлённого юноши всё распланировано на годы вперёд: окончить техникум (не помешает), — отслужить в армии и поступить на юридический. Он с детства спит и видит себя следователем. Сергей специальность уже получил: он водитель и сварщик. Сейчас служит в десантных войсках.

Четырёхлетний Алёша, такская с собой полторагодовалую сестрёнку Свету, босяком ходил по улицам и, стучась по дворам, просил чего-нибудь поесть. Этому малышу довелось пережить такое, что не каждый взрослый выдержит. Не зря его родную мать не просто лишили родительских прав, но и судили за жестокое обращение с детьми. Достаточно упомянуть, что она могла посадить ребёнка на

цепь. Неудивительно, что очень долго он просыпался по ночам, кричал и плакал. Сейчас это добрый, отзывчивый юноша, спокойный, даже голос никогда не повысит. С отличием окончил художественную школу, учится на первом курсе техникума. А Света уже шестиклассница. Параллельно учится играть на пианино, но самое любимое её занятие — шить. На кукол она шьёт всё, от платьев до туфель и шляпок.

Артёма забрали из роддома: родная мать от него отказалась. Ребёнок был серьёзно болен — с первых дней на антибиотиках, постоянно по больницам. О нём прочитали в нашей газете, в постоянной рубрике «Я ищу тебя, мама». В семье уже было 11 детей. «Ты с ума сошёл!» — поначалу отреагировал Адалят на предложение взять двенадцатого. Но когда услышал, что мальчик родился с ним в один день, решил: это знак, нельзя не взять. А сегодня разве можно представить семью без этого десятилетнего озорника, без его каждодневного поцелуя и слов «С добрым утром, мамочка!».

Сёстры Оля и Ира появились, когда старшей исполнилось четыре, а младшей ещё не было двух. Вся кожа на них была покрыта язвками, превратившись в одну сплошную открытую рану, болевшую даже от соприкосновения с одеждой. Сегодня Оля заканчивает девятый класс, причём учится с первого без единой «четвёрки». Окончила художественную школу, много читает. А пятиклашка Ира необыкновенно боевая и всегда в курсе всех событий. Стоит кому-то что-нибудь потерять, все дружно зовут на помощь Иру. Как правило, успешно.

Настю взяли из социально-реабилитационного центра. Оттуда позвонили и сказали: есть девочка, которая очень мечтает о семье. Она хорошо учится, и не только в обычной, но и в му-

зыкальной школе, пишет стихи и рассказы. Проявляет талант помогать Артёму. Как самый маленький, он частенько требовал на ночь сказку. И оказалось: она их не читает, а придумывает. А вот её младшего брата родная мама бросила дома одного, оставив ему на неделю булку хлеба. Сотрудники детской комнаты нашли его в голодном обмороке. С тех пор прошло почти семь лет, но к хлебу у мальчишка и сейчас особое отношение.

Петю забрали из детского дома. Тогда ему не было шести. Сегодня он учится в пятом классе. Покладистый и спокойный, он любит рисовать, возиться с конструктором. Мечтает работать в МЧС и спасать людей.

«Нас часто спрашивают: «Где вы берёте таких красивых и воспитанных детей?» Видели бы, какими они были вначале! — смеётся Ольга Николаевна. — Мы никого не выбирали, не смотрели на наследственность. Мы просто видели: дети находятся в трудной ситуации. Они ни в чём не виноваты, они попали в беду и им нужна помощь».

А доброта, похоже, заразна. Ведь очень многие помогали и помогают этой семье. Помогли приобрести дом, мебель и бытовую технику. Построить гараж, летнюю кухню, купить микроавтобус. Совсем недавно краевой Совет женщин подарил «Газель» на 13 мест. Подарок придётся весьма кстати, особенно при поездке летом на море. На летний отдых краевой бюджет в этом году выделяет приёмной семье 76 тысяч рублей. Статус приёмной они получили в январе 2010-го, став первыми в районе.

«Сегодня нам гораздо легче, — говорит хозяйка большого дома. — Как приёмные родители, мы получаем вознаграждение. Кроме этого, краевой бюджет выделяет средства на содержание детей, компенсирует расходы на коммунальные услуги».

В январе этого года в районе

появилась ещё одна приёмная семья, живущая в посёлке Фазанном. В ней растёт шестеро детей, и они также получают финансовую поддержку из краевой казны. На Ставрополье многое делается для того, чтобы брать чужих детей было не страшно. Выросло единовременное пособие при передаче ребёнка в семью. Большая поддержка оказывается усыновителям, ведь именно усыновление является приоритетной формой передачи детей в семью. Выплачивается единовременное пособие в размере ста тысяч рублей тем, кто усыновил ребёнка-инвалида, ребёнка старше семи лет или сразу нескольких братьев и сестёр. И бюджета Ставропольского края после года со дня усыновления платится единовременное пособие в 150 тысяч рублей. Эти средства можно направить на улучшение жилищных условий, на обучение ребёнка, лечение или оздоровление. Детям-сиротам приобретается жильё. Так, в прошлом году в крае его получили около 500 человек.

Сегодня будущие приёмные родители, опекуны и усыновители проходят специальное обучение. И это правильно, считает Ольга Николаевна. Знания лишними не будут. Сама она за свой долгий стаж работы мамой поняла: с разными детьми нельзя быть одинаковой. Там, где одного полезно пожуришь, другого наоборот требуется похвалить. К каждому нужен особый подход, и с опытом находить его становится всё легче.

Каждый ребёнок в этой дружной семье любим и согрет теплом, здесь живут интересами детей. С ними ездят в цирк и дельфинарий, в театр, парк и на аттракционы, бьются в горах. С удовольствием отмечают дни рождения каждого, готовят подарки, поделки и рисунки. Настя сочиняет в честь именинника стихи, играет на пианино. Любимый праздник мальчишек — 8 Марта. Вместе с папой они тайно от девочек покупают подарки, готовят праздничный ужин, сами моют посуду. А любимый праздник всех, конечно, Новый год. Заранее готовят новогодние костюмы, учат стихи, мастерят игрушки. Все вместе наряжают ёлку. Девочки подготавливают блюда, которые хотят приготовить на праздничный стол.

Старшие всегда помогают младшим делать уроки, рисовать, проводить уборку в доме, чинить велосипеды. Юноши помогают папе делать мужскую работу в гараже, огороде, подвале. Девочки помогают маме готовить обеды, гладить, убирать в доме.

За успешное воспитание детей Ольга Николаевна и Адалят Мурадов награждены грамотами и благодарственными письмами губернатора и министерства образования Ставропольского края, также неоднократно поощрялись администрацией района. А в прошлом году они признаны победителями краевого конкурса «Приёмная семья — тёплая семья».

«Иногда, когда все дети куда-то расходятся и в доме наступает непривычная тишина, в первые минуты блаженствуешь: как хорошо! — говорит многодетная мама. — Но уже скоро начинаешь скучать, не хватает детского смеха, шума и гамы. И я понимаю: как здорово, что все они у меня есть. Я счастливая женщина, моя мечта сбылась».

Оксана ВОРОПАЕВА.

Министерством финансов края подведены итоги оценки качества управления бюджетным процессом в муниципальных районах и городских округах региона

По итогам оценки качества управления бюджетным процессом за 2013 год лучшими признаны девять муниципальных районов края - Новоселенский, Георгиевский, Петровский, Ипатовский, Андроповский, Александровский, Кировский, Апанасенковский и Предгорный. Им присвоена самая высокая - первая степень управления качеством бюджетным процессом. 16 муниципалитетам края - присвоена вторая степень качества. 9 муниципалитетам - третья степень управления качеством бюджетным процессом. Оценивались направления, характеризующие качество планирования расходов местных бюджетов, качество исполнения расходов. А также меры, предпринимаемые муниципалитетами по обеспечению сбалансированности бюджетных расходов и повышению их эффективности, открытость и публичность процедуры формирования и исполнения местных бюджетов. Необходимо отметить, что качество управления бюджетным процессом в крае ежегодно растет. Так, в 2012 году, чтобы получить первую степень управления качеством, необходимо было набрать 55 баллов, а по итогам 2013 года, чтобы попасть в число лучших, уже необходимо было набрать 72 балла.



Сводный показатель результатов оценки, учитывающий не только оценку за 2013 год, но и ее динамику (резкое улучшение качества управления бюджетным процессом в муниципалитете в течение года) показали пять муниципальных районов края: Петровский, Предгорный, Александровский, Новоселенский и Арагирский. Именно этим муниципалитетам будут выделены поощрительные гранты от 1,6 до 2,2 миллиона рублей (в зависимости от достигнутого значения сводного показателя результатов оценки) на общую сумму 10 млн. рублей. И, что

немаловажно для муниципалитетов, направления использования полученных средств будут определяться получателями самостоятельно.

Как отметила заместитель председателя правительства края - министр финансов Ставропольского края Лариса Калинин, оценка качества управления бюджетным процессом проводится минфином четвертый год подряд. Главным результатом является эффективное и законное распоряжение муниципальными финансами, что напрямую влияет на улучшение качества жизни населения края.



Итоги работы сельского хозяйства края за I квартал 2014 года

По данным Ставропольстата, на Ставрополье за первый квартал текущего года продукции сельского хозяйства всех категорий произведено на 11,8 миллиарда рублей, или на 0,6 процента больше, чем в январе-марте 2013 года.

Сельскохозяйственные организации произвели продукции на 4,3 миллиарда рублей, или на 2,9 процента больше. Рост производства обеспечен за счет увеличения объема производства мяса и молока.

В сельскохозяйственных организациях края, в сравнении с аналогичной датой 2013 года, поголовье крупного рогатого скота выросло на 2,9 процента, коров - на 4,2 процента, птицы - на 1,5 процента.

Производство мяса увеличилось на 4,5 процента к уровню аналогичного периода 2013 года и составило 91,4 тысячи тонн, молока - осталось на уровне прошлого года - 151,9 тысячи тонн.

В то время как производство яиц в первом квартале 2014 года снизилось на 20 процентов по сравнению с прошлым годом и составило - 177,1 миллиона штук.

Темп роста среднемесячной заработной платы работников, занятых в отрасли сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях за январь-февраль 2014 года составил 14,1 процента (12 436,7 рублей), в сравнении с показателем 2013 года.

Пилотная программа Ставрополя по реализации проекта «Подготовка рабочих кадров для социально-экономического развития регионов на 2014-2019 годы» признана лучшей

Конкурсный отбор для участия в проекте был объявлен министерством образования и науки Российской Федерации в начале апреля, и уже через неделю региональное профильное министерство подало документы для участия.

В отборочном туре, в котором принимали участие 46 субъектов Российской Федерации, победителями признаны 10 проектов. Пилотный проект программы Ставропольского края отмечен как лучший среди всех конкурсантов.

В ставропольском варианте предусмотрено развитие профессиональных

образовательных организаций, ведущих подготовку специалистов по трем направлениям: сельское хозяйство, промышленность, сервис и туризм. Проект рассчитан на 5 лет, а общий объем финансирования мероприятий пилотной программы составляет более 1,7 миллиарда рублей. Из бюджета края на его реализацию будет направлено 441 миллион рублей, остальные - за счет средств работодателей (35 миллионов рублей), и выделены из федерального бюджета (1,2 миллиарда рублей).

Все это позволит улучшить материально-техническую базу про-

фессиональных образовательных организаций; приобрести современное оборудование и технику, произвести ремонт учебных помещений. Также планируется направить средства на повышение квалификации педагогических работников.

Финансирование проекта из федерального бюджета будет осуществляться с 2015 года. По поручению главы региона Владимира Владимировича в этом году краевые власти должны организовать оперативное взаимодействие работодателей с образовательными организациями по эффективной реализации данной программы.



5,5 миллиарда рублей будет инвестировано в АПК Ставрополья. Тысяча жителей края получат новую работу

В начале года в Кировском районе была открыта первая очередь инвестиционного проекта «Строительство тепличного комплекса» (ООО «Овощи Ставрополья») площадью 10,4 гектара. Его расчетная стоимость - около 1,4 миллиарда рублей. При выходе на проектную мощность (5 тысяч тонн овощей в год) к работе на комплексе планируется задействовать до 200 человек.

В текущем полугодии

планируется начать строительство в Труновском районе инновационного индустриального животноводческого комплекса по производству молока на 4000 голов дойного стада. Инициатором проекта выступает ОАО «Молочный комбинат «Ставропольский». Стоимость проекта - 3,7 миллиарда рублей, будет создано дополнительно 78 рабочих мест.

В первом полугодии будет реализован инве-

стиционный проект «Развитие интенсивного растениеводства и переработки сои в Ставропольском крае (Avanguard)». Инициатором проекта выступает компания AVG-CapitalPartner и ОАО «Корпорация развития Северного Кавказа». На его выполнение будет направлено более 4 миллиардов рублей. Будут созданы до 100 новых постоянных рабочих мест.

Продолжатся работы по строительству и реконструкции мелиоративных систем в Новоалександровском районе (ОАО «Урожайное»). В Ипатовском районе к лету завершатся работы по установке оборудования в рамках этапа по созданию системы орошения на площади 2800 гектаров (компания IRRICO). Будет продолжена реализация проекта ЗАО «Ставропольский бройлер» в Благодарненском районе: строительство 2-х птицефабрик, инкубатора, строительство и реконструкция животноводческих корпусов. Стоимость этого проекта более 2 миллиардов рублей.

Также будут продолжены работы по 1 и 2 очереди внедрения проекта «Птицеферма по откорму индейки, производительностью 8 200 тонн мяса птицы в год» (ООО «Агроинвест») в Изобильненском районе, стоимость проекта более 2,3 миллиарда рублей.



◆ Ставрополье — край для жизни



Мы начинаем новый этап национального развития, нам потребуется решать задачи принципиально иного уровня, иного качества и масштаба. Ближайшие годы будут определяющими для судьбы России на десятилетия вперед.

В.В. ПУТИН,
президент РФ



Майские указы — это тот приоритет, по которому мы работаем и будем работать все ближайшие годы. Выполняя их, мы должны быть ближе к людям, слышать их и, исходя из этого, корректировать свои действия и планы.

В.В. ВЛАДИМИРОВ,
исполняющий обязанности
губернатора Ставропольского края

Майские надежды

В указах Президента РФ Владимира Владимировича Путина, которые подписаны им в мае 2012 года, «закреплены» основные направления развития нашей страны. От добросовестного выполнения майских указов на местах зависит повышение качества жизни людей.

Ставропольский край сегодня является одним из лидеров среди регионов РФ по выполнению майских поручений главы государства. Во всех отраслях экономики и социальной сферы региона созданы «дорожные карты», план по которым в целом выполняется.

За два года сделано немало. Нам есть чем гордиться!

творческой молодежи за достижения в области культуры и искусства. Также повышенную губернаторскую стипендию теперь получают одаренные учащиеся и студенты образовательных учреждений культуры и искусства.

Экономическое развитие

В майских указах важное место занимает развитие экономики. И в этом направлении у Ставропольского края тоже есть успехи.

Уже в 2012 году доля инвестиций в валовом региональном продукте Ставропольского края составила 26,2 процента. Это на 1,2 процента больше, чем запланировано достичь к 2015 году, согласно майским указам.

В 2014 году планируется завершить несколько крупных инвестиционных проектов на общую сумму 14,1 млрд. рублей. Это строительство металлургического завода «СтавСталь», многофункционального комплекса в Кавказских Минеральных Водах, комплекса по производству мяса птицы, техническое перевооружение производства слабой азотной кислоты на ОАО «Невинномысский Азот».

Дальнейшему инвестиционному росту экономики нашего края будет также способствовать реализация ряда крупных инвестиционных проектов в ближайшем будущем. Например, строительство ОАО «ЛУКОЙЛ» комплекса переработки газа Северного Каспия в этилен, полиэтилен и полипропилен на базе предприятия химической промышленности «Ставролен».

Борьба с коррупцией

За два года на Ставрополье значительно усовершенствована система государственного управления. Стало намного проще получить необходимые справки, оформить документы. У чиновников теперь меньше соблазнов нарушить закон и заработать на услугах для населения, которые изначально бесплатны.

В крае созданы и работают 15 многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Четыре из них на территории города Ставрополя, по одному в Кисловодске, Ессентуках, Пятигорске, в Петровском, Буденновском, Изобильненском, Новоалександровском, Новоселицком, Красногвардейском, Левокумском и Труновском районах Ставропольского края.

В 2013 году на создание МФЦ направлено 184 млн. рублей. На эти цели в этом году заложено еще 100 млн. рублей. Охват населения услугами в режиме «одного окна», предоставляемыми на базе МФЦ, уже составляет 50 процентов, что превышает запланированный майскими указами показатель более чем в два раза!

Губернатор, Правительство СК и депутаты краевой Думы продолжают совместную работу по выполнению майских указов Президента. Есть уверенность, что по большинству направлений Ставрополье превысит запланированные показатели.

Р.С.: Более подробную информацию об исполнении в крае майских указов, читайте на портале органов государственной власти Ставропольского края: www.stavregion.ru

Социальная политика

В Ставропольском крае поэтапно индексировалась заработная плата работников образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания и науки. В прошлом году на повышение зарплаты работников социальной сферы из краевого и федерального бюджетов направлено почти 4,2 млрд руб.

На Ставрополье создано более 5000 новых рабочих мест в рамках региональной программы социально-экономического развития. В агропромышленном комплексе реализовано девять крупных инвестиционных проектов — это 2000 рабочих мест для сельчан. Еще 40 проектов на 120 миллиардов рублей — в стадии реализации.

11 зон ускоренного развития (региональные парки) созданы в крае. На их территории 20 компаний реализуют проекты в различных отраслях экономики общей стоимостью более 35 млрд. рублей. В итоге наш край получит еще 3,5 тыс. новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительных.

Особое внимание уделяется людям с ограниченными возможностями здоровья. Создан краевой центр дистанционного обучения детей-инвалидов. В 2014 году будут трудоустроены 348 инвалидов на оборудованные специально для них рабочие места.

Забота о будущем края

Более 5000 новых мест для малышей создано в Ставропольском крае в прошлом году. За счет проведения капремонтов и перепрофилирования помещений дошкольных образовательных учреждений в этом году будет создано еще 1470 мест. Кроме того, сейчас идет строительство 21 детского сада, а в 2015 году планируется возвести еще 34. Это позволит полностью решить в крае проблему очередей в детские сады. Радостная новость и для нынешних молодых мам, и для тех, кто только собирается стать мамой.

Кстати, постепенно мы преодолеваем демографический кризис, как одно из последствий экономических и социальных потрясений 1990-х годов. Так, коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 населения) по краю за 2013 год вырос по сравнению с 2012 годом на 0,8 процента. Коэффициент смертности населения, наоборот, снизился на 2,5 процента. Такие показатели — большая заслуга реализации нацпроекта «Здоровье», модернизации оборудования в медучреждениях, повышении общего уровня диагностики и лечения.

Больше внимания на Ставрополье уделяется также исполнению указов Президента в части поддержки культуры и искусства, созданию во всех отношениях здорового общества. С 2013 года увеличен до 1,5 тыс. рублей размер стипендий губернатора Ставропольского края талантливым

ИСПОЛНЕНИЕ МАЙСКИХ УКАЗОВ НА СТАВРОПОЛЬЕ

Более
5000
НОВЫХ МЕСТ

создано для малышей в детсадах Ставропольского края в прошлом году.

55
детсадов

построят в крае до конца 2015 года, что позволит окончательно решить проблему нехватки мест.

4,2
миллиарда рублей

направлено в прошлом году на повышение зарплаты работникам бюджетной сферы.

Более
5000
рабочих мест

создано на территории Ставрополья в рамках региональной программы развития.

2000
НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ

создано для сельчан, благодаря реализации девяти крупных инвестпроектов в агропроме края.

